

5221 Евангелие от Иоанна 7-8

5221 Gospel of John 7-8

Раскроем наши Библии на 7-й главе Евангелия от Иоанна.

"После сего Иисус ходил по Галилее, ибо по Иудее не хотел ходить, потому что Иудеи искали убить Его".

Начиная с этого момента Иоанн описывает последние шесть месяцев служения Иисуса. Вы можете заметить, как много времени и внимания Иоанн уделяет этому периоду Его служения, отмечая тот факт, что Иисус уже не ходил открыто по области, населенной Иудеями. Из других Евангелий мы узнаём, что именно в этот период Иисус с учениками впервые пошёл в области Тира и Сидона, а затем - на гору Ермон, что в Кесарии Филипповой.

Там, на горе Ермон, и произошло преображение Иисуса Христа. И там же, в Кесарии Филипповой, произошло то, что впоследствии получило название "великого исповедания" Петра.

В общем, с этих пор Иисус находится в области Галилейской, что была довольно далеко от Иерусалима, куда Он возвращается только на праздник кущей, о чём как раз и рассказывают главы с 7-й по 10-ю. В следующий, и последний, раз Он пойдёт в Иерусалим шесть месяцев спустя, на праздник Пасхи, когда Ему и надлежит быть распятым. Итак, начиная с этого момента, мы будем читать о последних шести месяцах служения Иисуса, предшествующих Его распятию.

"Приближался праздник Иудейский--поставление кущей".

Праздник кущей являлся праздником воспоминания о том, как Бог хранил израильтян во время их сороколетнего странствования по пустыне. Сами они просто не смогли бы выжить во время такого длительного перехода. Миллион человек не может выжить в пустыне в течение сорока лет. Пустыня никоим образом не может прокормить такое количество кочевников, если только Господь не сделает этого. Но Бог заботился о них. Он вел их, идя перед ними днём в облачном, а ночью - в огненном столпе. Он послал им перепелов. Он обеспечил их манной. Он дал им воду из скалы. Этот праздник был временем, когда народ Израиля вспоминал всё, что Бог сделал для их отцов в пустыне. Этот праздник празднуется в седьмом месяце иудейского календаря, который соответствует нашему октябрю.

"Тогда братья Его сказали Ему: выйди отсюда и пойдешь в Иудею, чтобы и ученики Твои видели дела, которые Ты делаешь".

Здесь, очевидно, говорится об Иакове, Иуде и Симоне, братьях Иисуса. Они фигурируют также и в другом отрывке, рассказывающем о том, как они пришли однажды вместе с Марией, для того чтобы увести Его от толпы, которая теснила Его. Они ещё не верили в то, что Он - Тот, кем Себя называет. Но, тем не менее, они говорят Ему: "Почему Ты не идёшь в Иудею, чтобы люди могли видеть Твои дела и уверовать?"

"Ибо никто не делает чего-либо втайне, и ищет сам быть известным. Если Ты творишь такие дела, то яви Себя миру.

Ибо и братья Его не веровали в Него.

На это Иисус сказал им: Моё время ещё не настало, а для вас всегда время.”

Когда Иисус говорит о Своем часе, Он имеет в виду Свой крест. Сейчас же Он говорит о том времени, когда Он откроется людям. Братья спрашивают Его: ”Почему Ты не идёшь, чтобы явить Себя? Вместо того, чтобы прятаться от людей, покажи Себя им”. Он же говорит им: ”Моё время ещё не настало, а для вас всегда время.

Вас мир не может ненавидеть, а Меня ненавидит, потому что Я свидетельствую о нём, что дела его злы.

Вы пойдите на праздник сей; а Я ещё не пойду на сей праздник, потому что Моё время ещё не исполнилось.

Сие сказав им, остался в Галилее.

Но когда пришли братья Его, тогда и Он пришёл на праздник не явно, а как бы тайно.

Иудеи же искали Его на празднике и говорили: где Он?

И много толков было о Нём в народе: одни говорили, что Он добр; а другие говорили: нет, но обольщает народ.

Впрочем никто не говорил о Нём явно, боясь Иудеев”.

Итак, уже существовало строгое предупреждение со стороны иудейских правителей относительно Иисуса. Уже было объявлено о том, что всякий, кто будет говорить, что Иисус - это Мессия, будет изгнан из синагоги. Произошло разделение. Множество людей было исцелено Иисусом. Они говорили: ”Он хороший человек”. Другие говорили: ”Нет, Он просто обманщик. Он обманывает народ”. Начались разногласия, Христос стал очень известной и противоречивой фигурой. На празднике кущей вокруг Его имени поднялась шумиха, все говорили о Нём. Каждый хотел узнать о Нём хоть что-нибудь.

”Но в половине уже праздника вошёл Иисус в храм и учил”.

Его не было в начале праздника, по крайней мере, Он не показывался людям до его середины, то есть около трёх дней.

”И дивились Иудеи, говоря: как Он знает Писания, не учившись?”

В те дни образованные, учёные люди говорили с особенными интонациями, на особом диалекте, характерном исключительно для людей их круга, нечто подобное тому, как говорят студенты некоторых престижных университетов в наши дни. ”Откуда Он знает этот акцент, нигде не учившись? Откуда Он знает буквы, если Он никогда не учился”.

”Иисус, отвечая им, сказал: Моё учение--не Моё, но Пославшего Меня...”

”Вы хотите знать, как Я узнал всё это? Но ведь это учение - не Моё, а Того, кто послал Меня”. Здесь Иисус снова говорит о том, что Он был послан.

”...Кто хочет творить волю Его, тот узнает о сем учении, от Бога ли оно, или Я Сам от Себя говорю.

Говорящий сам от себя ищет славы себе; а Кто ищет славы Пославшему Его, Тот истинен, и нет неправды в Нём”.

Иисус произносит замечательные слова. Он говорит: ”Если бы Я пришёл и стал говорить Сам от Себя, это показало бы, что Я ищу славы Себе”. Что обычно делает человек который ищет славы себе? - Он говорит о себе. Он хвастается. ”...Но если Я ищу славы Пославшему Меня, то Я говорю истину, свидетельство Моё истинно...” - Он не ищет славы Себе, Он ищет славы пославшему Его, и в Нём нет никакой неправды.

Несколько позже мы увидим, как Иисус бросит им вызов. Он скажет: ”Кто из вас обличит Меня во грехе? Кто из вас укажет Мне на какой-нибудь грех, который Я когда-либо совершил?” Мы с вами не можем сказать этого о себе. У нас с вами нет никаких

оснований заявлять о себе, что в нас "нет неправды". Иисус говорит вполне определённо:

"Не дал ли вам Моисей закона? и никто из вас не поступает по закону. За что ищете убить Меня?"

Интересно, что они продолжали обвинять Его. Помните, когда Он был у купальни в Вифезде, Он сказал калеке: "Возьми свою постель и иди". Калека, исцелившись, взял свою постель и пошёл. Иудеи, остановив его, сказали: "Сегодня же суббота, почему ты несешь свою постель?" А он ответил им: "Тот, Кто исцелил меня, сказал мне: 'Возьми постель твою и ходи'". Они спросили: "Кто Тот человек, который сказал тебе это?" Исцелённый ответил: "Не знаю". Позднее, когда он встретился с Иисусом в Храме, он побежал и сказал иудеям, что это был Иисус. С этого времени иудеи "искали убить Его за то, что Он делал такие дела в субботу". Интересно, что вплоть до сегодняшнего дня Иудейским религиозным лидерам не даёт покоя тот факт, что Он "нарушал" субботу в их понимании. Итак, Он сказал им:

"Не дал ли вам Моисей закона? и никто из вас не поступает по закону. За что ищете убить Меня?"

Когда мы были в Израиле около трёх лет назад, в северной части страны мы встретили группу молодых евреев, которые приняли Иисуса Христа, как своего Господа и Спасителя. Они проводили служения и изучение Библии в своих домах в небольшом посёлке в северной Галилее, и ортодоксальные иудеи преследовали их за это. И вот, однажды какие-то люди из Лиги Защиты Евреев ворвались в дом этих евреев-христиан, избили их, топором разбили холодильник, изрубили всю мебель в доме, изуродовали фасад дома... И всё это - лишь по той причине, что те были христианами. Ортодоксальные иудеи считали их предателями, так как они оставили иудаизм и приняли Христа. Мы слышали об этих христианах и пригласили их к нам, чтобы познакомиться с ними... Интересно, что гиды, которые сопровождали нас в поездках по Израилю, были всегда очень милыми и приятными, они всегда улыбались, говоря об Иисусе: "...Иисус сделал то-то", "...Господь совершил то-то", и т. д. Они были настолько приятными и дружелюбными людьми, что у некоторых из нас даже сложилось впечатление, что они были очень близки ко спасению... Но когда один из тех молодых евреев-христиан начал свой рассказ о том, как он, будучи евреем, принял Иисуса, и сказал: "Прежде, чем я расскажу вам о своей любви к Иисусу как своему Мессии, я хотел бы обратиться к своим друзьям, присутствующим здесь", - а затем заговорил с ними на иврите, что-то произошло. Было такое впечатление, что на наших израильских гидов кто-то, словно, вылил ушат ледяной воды. С их лиц как будто сорвали маску, и под нею оказались ненависть, скрежет зубов и горечь. Это был очень напряжённый момент! Казалось, что они готовы были разодрать свои одежды, схватить камни и побить ими этого юношу. Среди нас был человек, который в то время возглавлял Армию Оборона Северного Израиля, он был нашим хорошим другом; несмотря на то, что он был евреем, он совсем не был религиозным. Он был очень уважаемым в Северном Израиле человеком. Так вот, когда молодой человек заговорил с ними на иврите, они пришли в такую ярость, что стали говорить между собой: "Давайте убьём его, когда он станет уходить вечером. Давайте убьём его!" Они действительно были готовы убить его. Тогда этот наш друг спросил их (тоже на иврите):

-Парни, а вы сами-то храните субботу?

Они ответили:

-Нет.

Тогда он спросил:

-Значит, вы просто очень религиозные люди?

- Нет.

-Тогда почему же вы хотите убить этого человека только из-за того, что он сказал, что Иисус - это Мессия? В чём дело? В чём проблема? Почему вы хотите убить его? Вы же не религиозные фанатики... Этот парень просто очень религиозный, но вас-то это почему так беспокоит?..

Иисус сказал:

"Не дал ли вам Моисей закона? и никто из вас не поступает по закону. За что ищете убить Меня?"

"Почему вы хотите убить Меня из-за того, что думаете, что Я нарушил субботу? Ведь вы сами не соблюдаете Закона..."

"Народ сказаал в ответ: не бес ли в Тебе? кто ищет убить Тебя?"

Иисус, продолжая речь, сказал им: одно дело сделал Я, и все вы дивитесь.

Моисей дал вам обрезание--хотя оно не от Моисея, но от отцов [то есть, от праотца, Авраама], --и в субботу вы обрезываете человека".

Теперь Он говорит о том чуде, которое было совершено в субботу: "Я сотворил всего одно чудо между вами, и вы негодуете из-за того, что Я сделал это в субботу." - Он говорит о случае у купальни Вифезда, когда они решили убить Его за то, что Он в субботу исцелил человека. "Посмотрите, Моисей дал вам закон обрезания, хотя он и не от Моисея, но пришёл от Авраама; и если день, когда младенец должен быть обрезан, выпадает на субботу, вы тем не менее совершаете обрезание, несмотря на то, что это суббота..."

"Если в субботу принимает человек обрезание, чтобы не был нарушен закон Моисеев, --на Меня ли негодуете за то, что Я всего человека исцелил в субботу?"

Не судите по наружности, но судите судом праведным".

Как часто мы судим о человеке именно по внешности, по наружности. Какие ужасные ошибки мне случалось совершать, когда я судил по наружности. И при этом я оказывался абсолютно неправеден в своих рассуждениях, именно потому, что судил по внешности. Иисус сказал:

"Не судите по наружности, но судите судом праведным.

Тут некоторые из Иерусалимлян говорили: не Тот ли это, Которого ищут убить?"

Вот, Он говорит явно, и ничего не говорят Ему: не удостоверились ли начальники, что Он подлинно Христос?"

Но мы знаем Его, откуда Он; Христос же когда придёт, никто не будет знать, откуда Он".

Традиционно считалось, что Мессия должен появиться внезапно и неожиданно, как бы из ниоткуда. Они полагали, что именно об этом и говорит 53 глава книги пророка Исайи, где сказано: "Род Его кто изъяснит?" То есть, считали они, никто не сможет знать о Его происхождении, о Его родословной. Он должен был появиться среди них внезапно, так чтобы никто не знал, откуда Он. Поэтому они и говорили: "Не удостоверились ли начальники, что Он подлинно Христос?"

Но мы знаем Его, откуда Он; Христос же когда придёт, никто не будет знать, откуда Он."

"Тогда Иисус возгласил в храме, уча и говоря: и знаете Меня, и знаете, откуда Я; и Я пришёл не Сам от Себя, но истинен Пославший Меня, Которого вы не знаете."

"Вы, может быть и знаете Меня, знаете то, что Я вырос в Назарете, но вы не знаете Того, Кто послал Меня..."

"Я знаю Его, потому что Я от Него, и Он послал Меня."

Заметьте, снова и снова Христос утверждает, что Он был послан, что Он имел определённую миссию, с которой пришёл.

”И искали схватить Его, но никто не наложил на Него руки, потому что ещё не пришёл час Его.”

Начиная с этого момента, мы с вами будем часто встречать эту фразу: **”...ещё не пришёл час Его”**. **”Час Его”** - это час распятия, до которого оставалось к тому моменту около шести месяцев.

”Многие же из народа уверовали в Него и говорили: когда придёт Христос, неужели сотворит больше знамений, нежели сколько Сей сотворил?”

Услышали фарисеи такие толки о Нём в народе, и послали фарисеи и первосвященники слугителей--схватить Его.”

Фарисеи и первосвященники чувствовали: **”...пора уже что-то делать с Ним...”**. Поэтому они послали слугителей, чтобы те арестовали Его.

”Иисус же сказал им: ещё недолго быть Мне с вами, и пойду к Пославшему Меня;

будете искать Меня, и не найдёте; и где буду Я, туда вы не можете придти”.

В оригинале слова Иисуса стоят в различных грамматических временах. Точнее было бы перевести их так: **”И где Я есмь, туда вы не можете прийти.”** Он словно выходит из времени. Он всегда жил в вечности. И вот, теперь Он говорит:

”Иисус же сказал им: ещё недолго быть Мне с вами, и пойду к Пославшему Меня;

будете искать Меня, и не найдёте; и где буду Я, туда вы не можете придти.

При сем Иудеи говорили между собою: куда Он хочет идти, так что мы не найдём Его? Не хочет ли Он идти в Еллинское рассеяние и учить Еллинов?

Что значат сии слова, которые Он сказал: **будете искать Меня, и не найдёте; и где буду Я, туда вы не можете придти?**

В последний же великий день праздника стоял Иисус и возгласил, говоря: **кто жаждет, иди ко Мне и пей”**.

”Последний великий день праздника,”- это восьмой день, так как праздник длился восемь дней. В последний, великий день праздника тысячи людей собирались на Храмовой горе. Этот день был одним из трёх важнейших дней иудейского календаря, когда все мужчины должны были являться пред лицо Господне. Согласно историку Иосифу Флавию, во времена Христа на эти праздники собиралось до 2,5 миллионов человек. Можете представить себе, какое огромное количество людей было собрано на Храмовой горе.

Каждый день, на протяжении всего праздника, около Храма совершалось определённое действие, имеющее символическое значение: священники наполняли сосуды в купальне Силоам водой, воспевали Господу песни прославления, потом восходили вверх, к Храму, и выливали воду из сосудов прямо на тротуар, перед всеми людьми. Это напоминало людям о том, что, когда их отцы умирали от жажды в пустыне, Бог чудесным образом сохранил их, дав им воду из скалы, через Моисея. Таким образом, вода имела очень важное символическое значение во время праздника кущей.

”В последний же великий день праздника стоял Иисус и возгласил, говоря: кто жаждет, иди ко Мне и пей.”

Жажда, о которой говорит Иисус - не физическая и не эмоциональная, но это - глубокая духовная жажда, которую человек испытывает по Богу. Независимо от того,

кто он, каково его прошлое, и где он находится сейчас, каждый человек испытывает духовную жажду по Богу. Многие люди пытаются скрыть её, запрятав подальше за красивый фасад: "Со мной всё в порядке, у меня нет никаких проблем, я совершенно не нуждаюсь ни в чьей помощи", но сердце их постоянно взывает к Богу, ища взаимоотношений с Ним. Наглядный пример такого типа людей - женщина у колодца в Самарии, которая очень складно и остроумно отвечала на вопросы Иисуса, до тех пор пока Он не снял с неё маску, сказав ей: "Да, ты сказала правду, что у тебя нет мужа. Потому что у тебя было пять мужей, а у человека, с которым ты живёшь сейчас, и в мыслях не было жениться на тебе". Он сорвал с неё маску, и она сказала: "Господи! вижу, что Ты пророк. Отцы наши поклонялись на этой горе, а вы говорите, что место, где должно поклоняться, находится в Иерусалиме". "...Где же мне найти Бога?" Глубоко внутри каждого сердца сидит этот вопрос: "Где мне найти Бога?" Дух человека испытывает постоянную жажду по Богу. Часто мы пытаемся утолить эту жажду чем-то материальным, но мы не сможем добиться этого. Причина, которая скрывается за поголовной жадой развлечений в Соединённых Штатах - глубокая духовная жажда, которую люди пытаются хоть как-то удовлетворить. Часто они пытаются утолить её при помощи каких-то острых ощущений, сильных эмоциональных переживаний, что в конечном счёте может приводить их к наркомании и алкоголизму. Интересно, что Апостол Павел сравнивает алкоголизм с исполнением Духом Святым. Он говорит: "Не упивайтесь вином, но исполняйтесь Духом". Почему он сравнивает эти две вещи? - Потому что между ними существует определённая связь. Чего ищет человек, когда он обращается к бутылке и становится алкоголиком? - Он ищет некоего внутреннего удовлетворения, мира и покоя. Он ищет силы, для того чтобы справиться с жизненными проблемами. Что обретает человек, исполняясь Духом? - Мир и покой. Он обретает стойкость и удовлетворение. Когда Павел сравнивает эти явления, кажется, что они не имеют между собой ничего общего. Но если приглядеться к ним более внимательно, можно обнаружить, что сущность вопроса остаётся одной и той же в обоих случаях - это жажда, которую испытывает человек. Но зачастую люди ищут утоления этой жажды совсем не там, где могут его получить. Поэтому Иисус сказал: "Кто жаждет, иди ко Мне и пей". В этих словах заключено Евангелие в его простейшем изложении! Человек, который жаждет того, чтобы иметь личные взаимоотношения с Богом, может обрести их, придя к Иисусу Христу. "Вы испытываете духовную жажду, вы нуждаетесь в Боге? Придите ко Мне и пейте".

Далее Иисус продолжает объяснять:

"Кто верует в Меня, у того, как сказано в Писании, из чрева потекут реки воды живой."

"Придите ко Мне и пейте, потому что Я утолю вашу жажду. И не только утолю её, но и сделаю вашу жизнь преисполненной".

Знаете, в последнее время всё чаще и чаще (быть может, потому что я становлюсь старше и слабее), благость и любовь Божья начинают производить на меня особое впечатление. Он изливает Свой Дух и Свою любовь в моё сердце и в мою жизнь до такой степени, что я просто вынужден говорить Ему: "О, Боже, я не могу больше, этого слишком много для меня, Господи". Но Он продолжает изливать их. "Господь, я уже переполнен, мне не справиться с этим, Господь". А Он продолжает и продолжает изливать Свою любовь. Я настолько охвачен славой Бога, Его благостью и Его любовью, что просто теряюсь, утопаю в них, и меня уже нет, я унесён, я уже не могу справиться с этим. Меня просто сносит потоком Духа! Как это прекрасно!

"...Из чрева потекут реки воды живой".

После этих слов Иоанн добавляет свой комментарий, он объясняет нам, о чём говорит Иисус. Это объяснение основано на его многолетнем опыте. Но в тот момент, о котором он пишет, он ещё не знал, что именно Иисус имел в виду. Лишь позднее,

когда Дух Святой был излит на Церковь, и Иоанн испытал в своей жизни переполняющую любовь и силу Бога, он понял значение этих слов Иисуса. И поскольку он писал своё Евангелие после того, как принял Духа Святого в день Пятидесятницы, то смог в точности объяснить слова Иисуса:

”Сие сказал Он о Духе, Которого имели принять верующие в Него: ибо ещё не было на них Духа Святого...”

Иоанн поясняет, что Иисус в действительности говорил о Духе Святом. Что же именно Иисус сказал о Нём? Что Он будет подобен реке, потоку воды живой, изливающейся из жизни человека. Каковы ваши взаимоотношения с Духом Святым на сегодняшний день? В Писании говорится о трёх видах взаимоотношений, которые верующий может иметь с Духом Святым. Для описания этих взаимоотношений используются три различных греческих предлога. Первый из них - предлог ”пара”, т.е. ”с”. Иисус сказал Своим ученикам:

”И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек,

Духа истины, Которого мир не может принять, потому что не видит Его и не знает Его; а вы знаете Его, ибо Он с вами пребывает [здесь употреблён предлог ”пара”], и в вас будет.”

Второй предлог - предлог ”в”; он указывает на двоякость взаимоотношений.

До нашего обращения Святой Дух был с нами. Это Он обличил нас во грехе. Это Он указал на то, что решение этой проблемы заключено в Иисусе. Именно Он, Дух Святой, привёл нас к Иисусу, потому что ни один человек не может прийти к Нему, если Дух Святой не привлечёт его. Когда же Дух Святой привёл меня к Иисусу, когда я пригласил Иисуса войти в мою жизнь, Святой Дух вошёл в моё сердце и поселился там. Он пребывает во мне. Итак, Он был со мной до моего обращения, Он привёл меня к Иисусу, а затем, в тот момент, когда я принял Иисуса как своего Господа и Спасителя, Он вошёл в моё сердце и начал действовать во мне, научая меня всему. Он начал действовать во мне, преображая меня в образ Христов. Он начал Свою славную работу в моей жизни. Но Писание говорит мне и о более глубоких взаимоотношениях, которые могут быть у верующего с Духом Святым. Иисус указал нам на них, когда повелел Своим ученикам не отлучаться из Иерусалима и ожидать там обещанного от Отца: **”Вы примете силу, когда сойдёт на вас Дух Святой...”**, - здесь употреблён греческий предлог ”эпи”, который означает ”на”, ”через”, а также - ”быть в избытке, переливаться через край”. Иисус говорит здесь о том, что когда Дух Святой начинает переполнять вас, Его сила начинает изливаться из вашей жизни. И это третий вид взаимоотношений верующего с Духом, когда Дух Святой действует внутри меня и начинает изливаться через мою жизнь в жизни других людей и служить им посредством тех изменений, которые Бог проделал во мне. Сначала Бог должен изменить меня. Это главное. Но одна лишь внутренняя работа никогда не будет достаточной для Него. Он желает, чтобы моя жизнь стала инструментом, который Он будет использовать, своего рода каналом, через который Он будет изливать Свои любовь и силу в этот мир, который так нуждается в них. Итак, Иисус говорит здесь о Духе Святом. Что же Он говорит? - Что Дух будет изливаться из вашей жизни, словно поток живой воды.

Несколько лет тому назад я работал с одним человеком, который был душепопечителем одной молодёжной группы, выезжавшей на выходные за город. Когда мы встретились с ним в понедельник на работе, он сказал: **”Знаешь, у меня были кое-какие трудности в эти выходные в лагере. Один из выступавших там говорил детям: ”Пока вы находитесь здесь, в лагере, вы приобретаете восхитительный опыт приближения к Богу и исполнения Его Духом Святым. Но когда вы вернётесь из лагеря домой, и ваша мама попросит вас что-нибудь сделать, а вы скажете: ”Я не хочу**

делать этого”, - из-за вашего неправильного отношения немного Духа прольётся из вашей жизни. Затем, быть может, вы обманете кого-нибудь, и тогда ещё немного Духа прольётся из вас. Через какое-то время из вас вытечет весь Святой Дух, и тогда вам придётся снова исполняться Им”. Мой сослуживец сказал: “Я чувствую, что это неправильно, но не могу сказать конкретно, в чём именно заключается ошибка”. Я сказал ему: “Мне неизвестно ни одного места в Писании, где бы говорилось об утечке Святого Духа из жизни человека. Но я знаю место в Писании, где говорится о том, что Святой Дух будет изливаться из нашей жизни как поток, как «реки воды живой»”.

Именно таких взаимоотношений со Святым Духом я и желаю - чтобы Дух Божий изливался из моей жизни, подобно потоку живой воды.

Дух ещё не был дан верующим, потому что Иисус ещё не был прославлен. Он сказал: “Если Я не пойду, Утешитель не придет к вам...” и “...Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя”. Дух должен был прийти, когда прославится и взойдёт к Отцу Иисус. Когда наступил день пятидесятницы, и Пётр объяснял людям, что произошло, он сказал: “Сего Иисуса Бог воскресил, чему все мы свидетели”. - “...И теперь Он на небесах с Богом и “излил то, что вы ныне видите и слышите”. Итак, доказательством того, что Иисус пошёл к Отцу, явилось то, что Дух Святой был излит на Церковь.

”Многие из народа, услышав сии слова, говорили: Он точно пророк”.

Они помнили слова Моисея, который сказал: “Пророка из среды тебя... воздвигнет тебе Господь Бог твой, --Его слушайте...” Моисей обещал, что должен прийти другой пророк. Интересно, что если вы поговорите об этом с ортодоксальными иудеями, они скажут вам, что они не верят, что Мессия - это Сын Божий. “Мессия будет человеком, подобным Моисею...” - скажут они вам. Моисей сказал: “Пророка из среды тебя, из братьев твоих, как меня, воздвигнет тебе Господь Бог твой, --Его слушайте”. Они скажут вам, что ожидают Мессию, подобного Моисею, которого Бог помазал, чтобы вывести их из плена. “Точно так же Бог помажет и другого человека... Мы ждём человека...” Как же они узнают, что это Мессия? Они скажут вам, что ожидают человека, который восстановит Храм. Они верят, что когда придёт Мессия, Он поможет им восстановить Храм, и именно таким образом они рассчитывают узнать его.

”Многие из народа, услышав сии слова, говорили: Он точно пророк...”

”Это тот самый Пророк, которого обещал Моисей!”

”...Другие говорили: это Христос. А иные говорили: разве из Галилеи Христос придёт?”

Не сказано ли в Писании, что Христос придёт от семени Давидова и из Вифлеема, из того места, откуда был Давид?”

Очевидно, они не знали, что Иисус родился в Вифлиеме, что Мария и Иосиф ходили туда во время переписи, так как были из рода Давидова. Лука в своём Евангелии приводит родословную Марии, из которой следует, что она тоже была из рода Давидова. Так что Иисус, определённо, был из рода Давида и родился в Вифлееме.

”Итак произошла о Нём распря в народе”.

Это происходит всегда. Иисус всегда разделяет людей, Он делает это намеренно. Он говорил такие поразительные вещи, которые не могли не произвести разделение среди людей. Он сказал Марфе:

”Я есмь воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрёт, оживёт.

И всякий, живущий и верующий в Меня, не умрёт вовек. Верить ли сему?”

Видите, он произносит эти невероятные слова и тотчас же задаёт вопрос: “Верить ли сему?” Этим Он намеренно создаёт разделение.

Всё человечество вольно или невольно разделено на две части: на тех, кто верит, и тех, кто не верит. То разделение, которое Иисус произвёл тогда, существует и по сей

день. Верующие и неверующие, те, которые имеют жизнь вечную и те, которые не имеют жизни вечной... Те, кто имеет надежду, и кто не имеет её. Иисус принёс с Собой разделение.

Итак, жители Иерусалима разделились, по поводу того кем являлся Иисус.

”Некоторые из них хотели схватить Его; но никто не наложил на Него рук.

Итак служители возвратились к первосвященникам и фарисеям, и сии сказали им: для чего вы не привели Его?

Служители отвечали: никогда человек не говорил так, как Этот Человек.

Фарисеи сказали им: неужели и вы прельстились?

Уверовал ли в Него кто из начальников, или из фарисеев?

Но этот народ невежда в законе, проклят он.

Никодим, приходивший к Нему ночью, будучи один из них, говорит им:

судит ли закон наш человека, если прежде не выслушают его и не узнают, что он делает?

На это сказали ему: и ты не из Галилеи ли?”

Иными словами: ”Ты что, тоже в сговоре с Ним?”

”...Рассмотри и увидишь, что из Галилеи не приходит пророк.

И разошлись все по домам.

Иисус же пошёл на гору Елеонскую.

А утром опять пришёл в храм, и весь народ шёл к Нему. Он сел и учил их.”

Раввины и другие учителя того времени всегда учили сидя.

”Тут книжники и фарисеи привели к Нему женщину, взятую в прелюбодеянии, и, поставив её посреди,

сказали Ему: Учитель! эта женщина взята в прелюбодеянии;

а Моисей в законе заповедал нам побивать таких камнями: Ты что скажешь?

Говорили же это, искушая Его, чтобы найти что-нибудь к обвинению Его. Но Иисус, наклонившись низко, писал перстом на земле, не обращая на них внимания.

Когда же продолжали спрашивать Его, Он, восклонившись, сказал им: кто из вас без греха, первый брось на неё камень.

И опять, наклонившись низко, писал на земле.

Они же, услышав то и будучи обличаемы совестью, стали уходить один за другим, начиная от старших до последних; и остался один Иисус и женщина, стоящая посреди.”

Возникает закономерный вопрос: а где же мужчина? Если они застали их в прелюбодеянии, согласно закону Моисея, камнями должны были быть побиты оба - и мужчина, и женщина. Почему же они привели только женщину, если они действительно застали её в момент прелюбодеяния? Это было несправедливо с их стороны.

Следующий вопрос - что именно Иисус писал на песке? Писание не даёт ответа на этот вопрос, поэтому нам остаётся лишь догадываться. Я предполагаю, что Он просто принял вызов, брошенный фарисеями, и стал выписывать грехи, совершённые ими самими. ”Вы говорите, что согрешающих надо побивать камнями, так?” И, скажем, в толпе стоял некий Левий. Иисус записывал на песке: ”Левий”. А рядом: ”В прошлый вторник, в два часа дня, ты делал то-то и то-то...” Видя такой оборот дел, Левий, скорее всего, бормотал себе под нос что-то типа: ”Хм-м... Совсем забыл, жена наказала купить

буханку хлеба, пойду-ка я, а то раскупят весь...” И потихонечку исчезал. Иисус писал имя следующего фарисея и совершенные им грехи. Тот тоже потихоньку ретировался. Так, один за другим, уходили все фарисеи. Они уходили, будучи обличаемы своей совестью, один за другим, от старших до младших, до тех пор пока никого, кроме женщины, не осталось рядом с Иисусом.

”Иисус, восклонившись и не видя никого, кроме женщины, сказал ей: женщина! где твои обвинители? никто не осудил тебя?

Она отвечала: никто, Господи. Иисус сказал ей: и Я не осуждаю тебя; иди и впредь не греши.”

Это очень важные слова: ”Иди и не забывай того, что случилось... Иди и впредь не греши”. Это не просто разрешение. Иисус сказал: ”Бог не послал Меня в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасён был через Меня. Верующий в Меня не судится...” Перед Ним стоит женщина, которая уличена во грехе, но Иисус говорит ей: ”Я не осуждаю тебя”, потому что Он пришёл не для того, чтобы судить, но чтобы спасти. И здесь Он наглядно показывает, в чём состоит Его великое служение - взыскивать и спасать погибшее. Она не нуждалась в осуждении, она нуждалась в спасении. Мы не нуждаемся в том, чтобы нас осуждали, мы нуждаемся в спасении.

В 8-ой главе Послания к Римлянам Павел задаёт один очень интересный вопрос. Он спрашивает: ”Кто будет обвинять избранных Божиих?” Это правда, что христиане часто живут находясь под осуждением, но кто осуждает их? Если вы - дитя Божие, и живёте под осуждением, разве это происходит оттого, что Иисус осуждает вас? Помогите нам Господь освободиться от этого стереотипного представления о Нём как о жестоком тиране, который только и ждёт, когда же мы сделаем что-нибудь неправильно, чтобы тут же разделаться с нами!

С другой стороны, мы иногда представляем себе Бога в образе Деда Мороза. В таком случае все наши молитвы направлены только на то, чтобы получить от него подарки получше: ”Скажи-ка мне, малыш, что ты хочешь сегодня? Что подарить тебе на Рождество?” Мы невольно думаем, что Он будто бы всё время проверяет свой специальный список, чтобы узнать, кто какие отметки заслужил. И так как мы знаем, что заслужили огромный кол, и осознаем свою вину и свой грех, у нас появляется ощущение того, что Бог осуждает нас. ”...Кто осуждает?...” Павел не пишет о том, кто именно нас осуждает, он говорит лишь о Том, Кто не осуждает. Он говорит: ”Христос Иисус умер, но и воскрес: Он и одесную Бога, Он и ходатайствует за нас”. Он не осуждает нас! Он ходатайствует за нас! Иисус не осуждал грешников. Он сказал этой женщине:

”И Я не осуждаю тебя, иди и впредь не греши.

Опять говорил Иисус к народу и сказал им: Я свет миру; кто последует за Мною, тот не будет ходить во тьме, но будет иметь свет жизни”.

Он уже сказал: ”Я - хлеб жизни”. Теперь Он говорит: ”Я - свет миру”. Он делает очень серьёзное заявление: ”Кто последует за Мною, тот не будет ходить во тьме, но будет иметь свет жизни.”

”Тогда фарисеи сказали Ему: Ты Сам о Себе свидетельствуешь, свидетельство Твоё не истинно.

Иисус сказал им в ответ: если Я и Сам о Себе свидетельствую, свидетельство Моё истинно; потому что Я знаю, откуда пришёл и куда иду; а вы не знаете, откуда Я и куда иду.

Вы судите по плоти; Я не сужу никого.

А если и сужу Я, то суд Мой истинен, потому что Я не один, но Я и Отец, пославший Меня.”

Он снова подчёркивает: ”Отец послал Меня”.

”А и в законе вашем написано, что двух человек свидетельство истинно.

Я Сам свидетельствую о Себе, и свидетельствует о Мне Отец, пославший Меня.

Тогда сказали Ему: где Твой Отец? Иисус отвечал: вы не знаете ни Меня, ни Отца Моего; если бы вы знали Меня, то знали бы и Отца Моего.

Сии слова говорил Иисус у сокровищницы, когда учил в храме; и никто не взял Его, потому что ещё не пришёл час Его.

Опять сказал им Иисус: Я отхожу, и будете искать Меня, и умрёте во грехе вашем. Куда Я иду, туда вы не можете придти.

Тут Иудеи говорили: неужели Он убьёт Сам Себя, что говорит: ’куда Я иду, вы не можете придти’?

Он сказал им: вы от нижних, Я от вышних; вы от мира сего, Я не от сего мира.

Потому Я и сказал вам, что вы умрёте во грехах ваших; ибо если не уверуете, что это Я, то умрёте во грехах ваших.”

Заметьте, здесь Иисус опять, очень прямо и в то же время очень просто, говорит им об Истине. В чём же заключается Истина? ”Если вы не уверуете в Него, то умрёте во грехах ваших”. Бог приготовил средство для прощения наших грехов, и это средство - вера в Иисуса Христа. Но если вы не веруете в Него, то у вас нет этого средства, и вы умрёте в своих грехах. А если вы умрёте в своих грехах, вы погибли... Иисус подводит итог в разговоре с фарисеями. Он говорит им: ”...вы от нижних, Я от вышних...”

”Тогда сказали Ему: кто же Ты? Иисус сказал им: от начала Сущий, как и говорю вам.

Много имею говорить и судить о вас; но Пославший Меня есть истинен, и что Я слышал от Него, то и говорю миру.

Не поняли, что Он говорил им об Отце.

Итак Иисус сказал им: когда вознесёте Сына Человеческого...”

Слово ”вознесёте” совершенно определённо говорит о кресте, так что, в действительности, Он говорит: ”Когда вы вознесёте Меня на крест...”

”...Когда вознесёте Сына Человеческого, тогда узнаете, что это Я и что ничего не делаю от Себя, но как научил Меня Отец Мой, так и говорю.

Пославший Меня есть со Мною; Отец не оставил Меня одного, ибо Я всегда делаю то, что Ему угодно”.

Какое замечательное утверждение! Как бы я хотел быть способным произнести эти слова: ”Я всегда делаю то, что Ему угодно...” Отец засвидетельствовал об Иисусе, говоря: ”Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Моё благоволение”. Впоследствии Иисус скажет: ”Кто из вас обличит Меня в неправде?” - ”...Я всегда делаю то, что Ему угодно...”

”Когда Он говорил это, многие уверовали в Него.

Тогда сказал Иисус к уверовавшим в Него Иудеям: если пребудете в слове Моём, то вы истинно Мои ученики,

и познаете истину, и истина сделает вас свободными.

Ему отвечали: мы семя Авраамово и не были рабами никому никогда; как же Ты говоришь: сделаетесь свободными?”

Как раз в тот момент они находились под властью Римского владычества, но не признавали и не хотели признавать этого. Они постоянно восставали против власти Рима. ”Мы никому и никогда не были рабами”. Именно это их отношение и привело к гибели народа в 70-м году от рождения Христова, когда Римская империя направила Тита с его легионами в Иерусалим. Они пришли и попросту уничтожили весь народ. Но интересен свободолобивый дух этих людей: ”Мы семя Авраамово и не были рабами

никому никогда...” Иисус сказал: ”Вы «познаете истину, и истина сделает вас свободными.»”

”...Как же Ты говоришь: сделаетесь свободными?”

”Иисус отвечал им: истинно, истинно говорю вам: всякий, делающий грех, есть раб греха”.

Библия говорит нам: ”Кому вы отдаёте себя в рабы для послушания, того вы и рабы, кому повинуетесь, или рабы греха к смерти, или послушания к праведности...”

Насколько быстро человек может оказаться в рабстве греха! Просто удивительно, как быстро грех набирает силу и овладевает человеком! Стоит вам только поддаться греху, отдать ему своё тело, и он овладеет вами настолько сильно, что вы станете его рабом... Все мы встречали людей, поработённых тем или иным грехом. И здесь Иисус говорит о том, что если вы совершаете грех, вы служите греху. Вы думаете, что вы свободны? - О, нет! Вы - рабы греха!

”Но раб не пребывает в доме вечно; сын пребывает вечно.

Итак, если Сын освободит вас, то истинно свободны будете.”

Как я люблю свободу во Христе Иисусе! Как я люблю свободу, которая есть у меня в Нём! Я люблю её так сильно, так дорожу ею и берегу её! Проблема многих людей заключается в том, что они не ценят своей свободы и не берегут её. Свобода, которой я наслаждаюсь, - это ”свобода не делать” чего-то. Да, у меня есть ”свобода, чтобы делать что-то”, но я наслаждаюсь ”свободой не делать” этого. Потому что, если я начинаю использовать свою ”свободу делать”, тогда я зачастую лишаясь своей ”свободы не делать”. Это очень важно - как вы будете использовать свою свободу. Слава Богу, что я не должен пить! Благодарение Богу, что я не нуждаюсь в этом! Некоторые люди несвободны. Некоторые люди не имеют контроля над собой, они находятся в рабстве. Я же - свободен! У меня есть свобода не делать этого, потому что Сын Божий освободил меня.

Апостол Павел говорил о том, как оберегать эту свободу. Он сказал: ”Всё мне позволительно...” - Я свободен! ”Но,- сказал он, - ничто не должно обладать мною”. Если я использую свою свободу, чтобы делать то, что в конце концов может повлиять на меня, тогда я, в конечном счёте, впадаю в зависимость от этого. В таком случае, я жертвую своей свободой, и я уже не свободен. Я нахожусь в полной зависимости от того, что я делаю. Я становлюсь рабом греха.

”Итак, если Сын освободит вас, то истинно свободны будете”.

Благодарение Богу, что Он может освободить нас от уз всякого греха, который только может связывать нас. Он может освободить вас от наркотиков. Он может освободить вас от алкоголя. Он может освободить вас от любого греха, который, быть может, ещё держит вас в своих тисках. Вам вовсе не нужно быть рабом греха, потому что Иисус Христос может сегодня же освободить вас из его власти. ”Итак, если Сын освободит вас, то истинно свободны будете”. О, как я наслаждаюсь этой свободой!

”Знаю, что вы семя Авраамово...”

Перед этим они сказали Иисусу: ”Мы семя Авраамово и не были рабами никому никогда...” Иисус отвечаем им:

”Знаю, что вы семя Авраамово; однако ищите убить Меня, потому что слово Моё не вмещается в вас.

Я говорю то, что видел у Отца Моего; а вы делаете то, что видели у отца вашего.

Сказали Ему в ответ: отец наш есть Авраам”.

Иисус же сказал им: ”Вовсе нет.” Как же понимать это, что они, будучи ”семенем Авраамовым”, в то же время не являются его детьми? Дело здесь в том, что Иисус

проводит чёткую границу между духовным и физическим. Физическая принадлежность к семени Авраама ещё не делает из вас его детей.

В действительности, Авраам являлся отцом многих народов. От него произошли не только Израильтяне, но и Измаильтяне, которые, будучи его физическими потомками, однако же не являлись детьми обетования. Иисус говорит здесь о духовных детях Авраама и его физическом семени; между этими двумя понятиями существует огромная разница. Говоря с иудеями, Иисус признал: "Да, вы действительно от семени Авраама, но он, по правде говоря, не является вашим отцом. Духовно, вы - не его дети, потому что вы не верите". Таким образом Он отделяет их.

"Сказали Ему в ответ: отец наш есть Авраам. Иисус сказал им: если бы вы были дети Авраама, то дела Авраамовы делали бы.

А теперь ищите убить Меня, Человека, сказавшего вам истину, которую слышал от Бога: Авраам этого не делал."

"Авраам на вашем месте не пытался бы убить Меня, он верил Божьим делам. И Бог вменил это ему в праведность. Вы же хотите убить Меня, когда Я говорю вам слова Божьи".

"Вы делаете дела отца вашего. На это сказали Ему: мы не от любодеевныя рождены..."

Возможно, они намекали тем самым на Его непорочное зачатие. "Мы не от любодеевныя рождены..." Возможно, им была известна история Марии и то, что Иосиф не был в действительности отцом Иисуса. Они не верили в то, что Он был зачат Духом Святым, и поэтому обвиняли Его в том, что он, якобы, был внебрачным ребёнком.

Библия подчёркивает тот факт, что Мария была девой. Рождение Христа было Божьим чудом. Сила Всевышнего осенила Марию, и Иисус был рождён посредством и с помощью Святого Духа. Здесь же мы встречаемся с попыткой объявить Его незаконнорожденным. Это наводит нас на некоторые размышления. Согласно Писанию, Мария являлась одной из самых замечательных женщин, которые когда-либо жили на земле. Самой благословенной из всех женщин. Когда она посетила свою родственницу Елисавету в "нагорной стране, городе Иудином", Елисавета сказала ей: "Благословенна Ты между женами, и благословен плод чрева Твоего!" Мария отвечала ей: "Отныне будут ублажать Меня все роды..." Почему? Потому что Бог оказал ей величайшую честь и привилегию, которая только могла быть оказана женщине. Он избрал её, для того чтобы через неё послать в мир Своего Сына. Какая честь! Но Бог сделал Свой выбор мудро и, без сомнения, выбрал девушку прекраснейшего характера и добродетели. Это видно из её слов, записанных в Евангелии от Луки, первой главе:

"...Величит душа Моя Господа,
и возрадовался дух Мой о Боге, Спасителе Моём,
что призрел Он на смирение Рабы Своей..."

- она хвалит Господа, и в её хвале отражается вся глубина её характера и души и вся их чудесная красота. Когда бы в Писании не говорилось о Марии, о ней говорится с почтением и восхищением. ...За исключением этого случая, этих слов, сказанных иудеями: "...Мы не от любодеевныя рождены", - "Ты - внебрачный ребёнок..."

Кажется, что нет ничего в целом мире, что может превзойти любовь матери к своему ребёнку, эту естественную, Богом данную, любовь... Когда Иисус находился под судом перед распятием, Мария могла очень легко положить конец этому судилищу. Когда она увидела, что всё было направлено против Иисуса, её Сына, и что Его приговаривают к распятию, она, наверняка, могла пойти к Пилату и сказать ему: "Подожди минуту! Я скажу тебе, кто Его отец". Она непременно назвала бы имя отца Иисуса, если бы у Него действительно был земной отец. Я уверен, что если бы такой человек существовал, она обязательно бы сделала это, потому что я представляю себе, что такое - материнская любовь. Но она не могла этого сделать, она была совершенно

беспомощна. И она смотрела на то, как Он умирал, потому что ничего не могла сделать для того, чтобы освободить Его. Она не могла назвать имени Его земного отца, потому что у Иисуса не было земного отца, Он был рождён от Бога. И одним из сильнейших аргументов в пользу непорочного зачатия Иисуса, является тот факт, что Мария не пыталась освободить Его от осуждения, которому Он подвергся, назвав имя Его земного отца, потому что такого человека никогда не существовало. Иисус был рождён от Бога. Мне кажется, что эти грязные слова в адрес Иисуса были произнесены вызывающим тоном: "...Мы не от любодеяния рождены; одного Отца имеем, Бога."

"Иисус сказал им: если бы Бог был Отец ваш, то вы любили бы Меня, потому что Я от Бога исшёл и пришёл; ибо Я не Сам от Себя пришёл, но Он послал Меня."

Ранее Он уже говорил им: "Тот Кто послал Меня..." Теперь же Он прямо говорит им, Кто послал Его: "Если бы Бог был Отец ваш, то вы любили бы Меня, потому что Я от Бога исшёл и пришёл..." Он прямо и открыто говорит им о том, что Он исшёл и пришёл от Бога. Некоторые люди говорят, что Иисус якобы никогда не заявлял о том, что Он - Сын Божий. Одну минуту! Вот, здесь Он открыто заявляет и совершенно недвусмысленно говорит: "Я от Бога исшёл и пришёл; ибо Я не Сам от Себя пришёл, но Он послал Меня."

Почему вы не понимаете речи Моей? Потому что не можете слышать слова Моего."

До этого они сказали Ему: "Отец наш есть Авраам..." Затем они говорят: "Одного Отца имеем, Бога". Иисус же отвечает им: "О, нет, Бог - не ваш Отец... Ваш отец - дьявол, и вы хотите делать то, чего желает отец ваш. Он был убийца от начала, и теперь вы собираетесь убить Меня".

"Ваш отец диавол; и вы хотите исполнять похоти отца вашего."
"Сатана желает погубить Меня, и вы намерены сделать это."

"Он был человекоубийца от начала и не устоял в истине, ибо нет в нём истины. Когда говорит он ложь, говорит своё, ибо он лжец и отец лжи."

А как Я истину говорю, то не верите Мне.

Кто из вас обличит Меня в неправде? Если же Я говорю истину, почему вы не верите Мне?

Кто от Бога, тот слушает слова Божии. Вы потому не слушаете, что вы не от Бога."

Это очень серьёзно. Слышите ли вы сегодня Слово Божье, или же это просто какое-то несвязное бормотание для вас? Может быть, вы думаете про себя: "Ну, давай, заканчивай свою проповедь!.. Я уже домой хочу, хватит тут говорить..." Обращено ли Слово Божье сейчас к вашему сердцу? Принимаете ли вы его? Проникает ли оно в ваше сердце? Согревает ли оно ваше сердце? Служит ли оно вам, кормит ли оно вас, или же вы просто отбрасываете его в сторону? По этому очень легко можно определить, кто является вашим отцом.

"Кто от Бога, тот слушает слова Божии. Вы потому не слушаете, что вы не от Бога."

На это Иудеи отвечали и сказали Ему: не правду ли мы говорим, что Ты Самарянин и что бес в Тебе?

Иисус отвечал: во Мне беса нет; но Я чту Отца Моего, а вы бесчестите Меня.

Впрочем Я не ищу Моей славы: есть Идущий и Судящий.

Истинно, истинно говорю вам: кто соблюдёт слово Моё, тот не увидит смерти вовек".

Иисус не позволяет им соскочить с крючка, напротив. Он готов к противостоянию: "Вы хотели это услышать? Так слушайте же!" И Он делает поразительное утверждение:

"Истинно, истинно говорю вам: кто соблюдет слово Моё, тот не увидит смерти вовек.

Иудеи сказали Ему: теперь узнали мы, что бес в Тебе. Авраам умер и пророки, а Ты говоришь: кто соблюдет слово Моё, тот не вкусит смерти вовек".

Иисуса часто неправильно понимали, из-за того, что Он говорил о духовном, а эти люди могли думать только о материальном. Существует два определения смерти: библейское и материальное, человеческое. Человеческое, материальное определение смерти говорит, что смерть - это отделение человеческого сознания от тела.

Врачи скажут вам, что одним из важнейших признаков биологической смерти человека является отсутствие биоэлектрической активности человеческого мозга; если на энцефалограмме отсутствуют признаки электрической активности мозга, это значит, что человек мёртв, его сознание отделилось от его тела. Духовная же смерть - это отделение человеческого сознания от Бога. Библия говорит, что человек, живущий лишь для своего удовольствия - мёртв, несмотря на то, что тело его всё ещё живёт. Видите ли, если получение удовольствия является вашим богом и главной целью жизни, то ваше сознание отделено от Бога, вы мертвы, даже если физически вы всё ещё живы. Писание говорит, что вы мертвы, потому что ваше сознание отделено от Бога.

Иисус говорит здесь именно о духовной смерти: **"Кто соблюдет слово Моё, тот не вкусит смерти вовек"**.

Я в своём сознании никогда не буду отделён от Бога. Даже когда моё сознание оставит это ветхое тело, я не буду мёртв. Напротив, я буду осознавать Бога больше, чем когда-либо прежде, потому что я буду находиться в присутствии Бога, я буду жив! **"Кто соблюдет слово Моё, тот не вкусит смерти вовек"**. Я верю этому, я верю этому на все сто процентов. Я знаю, что в какой-то день моё сознание оставит это тело, и люди прочитают в газете: "Чак Смит умер..." Но это будет совершеннейшей неправдой. Правильнее было бы написать: "Чак Смит переехал из ветхой, износившейся хижины в прекрасную новую обитель". Я не буду мёртв. Я буду гораздо более жив, нежели сейчас, когда буду находиться в присутствии Божьем, в Его вечном Царстве. "Ибо знаем, что, когда земной наш дом, эта хижина, разрушится, мы имеем от Бога жилище на небесах, дом нерукотворенный, вечный.

Оттого мы и воздыхаем, желая облечься в небесное наше жилище..." - желая переехать, не просто стать бестелесным духом, но переехать, переселиться в тело небесное -

"...потому что не хотим совлечься, но облечься, чтобы смертное поглощено было жизнью...

Итак мы всегда благодушествуем; и как знаем, что, водворяясь в теле, мы устранены от Господа ... то мы благодушествуем и желаем лучше выйти из тела и водвориться у Господа". Итак, в какой-то день я перееду из хижины в настоящий дом. Я не умру, я просто перееду.

"Иудеи сказали Ему: теперь узнали мы, что бес в Тебе. Авраам умер и пророки, а Ты говоришь: кто соблюдет слово Моё, тот не вкусит смерти вовек".

Их слова показывают, что их представление об Аврааме было неверным. Помните, когда Иисус говорил с саддукеями, которые не верили в воскресение и в существование Ангелов, Он задал им вопрос: "Разве не читали вы в книге Моисея, как Бог при купине сказал ему: Я Бог Авраама, и Бог Исаака, и Бог Иакова?"

Бог не есть Бог мёртвых, но Бог живых.”

Они считали, что Авраам мёртв. Но Авраам был очень даже жив в тот момент. Евангелие от Луки, 16-ая глава: **”Умер нищий и отнесён был Ангелами на лоно Авраамово,”** - там Авраам утешал ожидавших Мессию.

”Неужели Ты больше отца нашего Авраама, который умер? и пророки умерли: чем Ты Себя делаешь?”

Иисус отвечал: **если Я Сам Себя славлю, то слава Моя ничто. Меня прославляет Отец Мой, о Котором вы говорите, что Он Бог ваш.**

И вы не узнали Его, а Я знаю Его; и если скажу, что не знаю Его, то буду подобный вам лжец. Но Я знаю Его и соблюдаю слово Его.”

Видите, Иисус не особо любезничает здесь с ними; он говорит всё как есть, напрямую.

”Авраам, отец ваш, рад был увидеть день Мой; и увидел и возрадовался.

На это сказали Ему Иудеи: Тебе нет ещё пятидесяти лет, --и Ты видел Авраама?

Иисус сказал им: **истинно, истинно говорю вам: прежде нежели был Авраам, Я есмь.”**

Он открыто заявляет о Своей Божественности, используя при этом имя Вечного Бога. Когда Моисей спросил у Бога: **”Что мне сказать Израильтянам о Том, Кто послал меня?”**, - Бог ответил ему: **”Скажи, что Сущий послал тебя”.** **”Сущий” - ”Я есмь”.** Это имя выражает вечную природу Бога.

”Тебе нет ещё пятидесяти лет, --и Ты видел Авраама?”

Иисус сказал им: **истинно, истинно говорю вам: прежде нежели был Авраам, Я есмь”.**

Они поняли значение Его слов, потому что, как далее говорит Иоанн:

”Тогда взяли камня, чтобы бросить на Него; но Иисус скрылся и вышел из храма, пройдя посреди них, и пошёл далее”.

Действительно, когда Авраам мог видеть Его? **”Авраам, отец ваш, рад был увидеть день Мой; и увидел и возрадовался”.** Когда Авраам видел Его? Возможно, это сказано о Мелхиседеке в Ветхом Завете. Когда Аврам возвращался, одержав победу над пятью царями, **”Мелхиседек, царь Салимский, вынес хлеб и вино, --он был священник Бога Всевышнего... Аврам дал ему десятую часть из всего”.** Ветхозаветный священник и царь Мелхиседек был назван священником Бога Всевышнего, и поэтому Авраам почтил его, дав ему десятую часть всего. Возможно, что Мелхиседек - это так называемая теофания, явление Бога в образе Иисуса Христа в Ветхом Завете. **”Прежде нежели был Авраам, Я есмь”... ”Авраам, отец ваш, рад был увидеть день Мой; и увидел...”** Есть ещё одно обстоятельство, свидетельствующее в пользу того предположения, что Мелхиседек мог быть Иисусом Христом. Сказано, что он не имел родословной. Он не был священником из колена Левиина, потому что Левий ещё не появился на свет. Левий был потомком Авраама. Так что, вполне возможно, что Мелхиседек - это и есть Иисус Христос, явившийся Аврааму в Ветхом Завете. Есть ещё одна версия относительно того, когда могла произойти та встреча; она могла произойти, когда Ангел Господень шёл разрушить город Содом. Из внимательного рассмотрения текста следует, что когда Авраам ходатайствовал о Содоме и Гоморре, он разговаривал с Самим Иеговой, или Иисусом Христом: **”Неужели Ты погубишь праведного с нечестивым?”**

может быть, есть в этом городе пятьдесят праведников?.. Судия всей земли поступит ли неправосудно?”

Изучая этот отрывок, вы сможете обнаружить, что Авраам здесь обращается к Господу, и Господь говорит с Авраамом. Вполне возможно, что именно тогда Авраам видел Иисуса и возрадовался, видя Его день.

В следующий раз мы будем изучать 9-ю и 10-ю главы.

Да благословит вас Господь, да укрепит Он вас силою Духа Святого. Пусть Он работает в вашей жизни, переполняя вас Божьей любовью, так, чтобы вы светили и приносили свет тем, кто находится во тьме, чтобы и они могли обрести надежду.

Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.